

# СОВЕТСКОЕ ПРИБЛИЖЕНИЕ

ЦПС

КОДИНСКАЯ  
ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
БИБЛИОТЕКА

1998 ГОД  
20 ЯНВАРЯ  
ВТОРНИК  
9 (8296)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

★ ПАССАЖИР, ДОРОГА, ВОДИТЕЛЬ

## ЧТОБ НА ВИДУ И БЕЗ ОБМАНА

— Нет. Никаких сумм в размере 4—5 тысяч рублей людям, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью и осуществляющим пассажирские перевозки, платить не надо. Однако, это вовсе не означает, что им вообще ничего не придется платить. Придется, но суммы эти значительно меньше.

Действительно, в прошедшем году в свет вышло несколько законодательных актов, как правительственных, так и краевой администрации, которыми регламентируется порядок выполнения пассажирских перевозок на территории Российской Федерации. Например, появился документ, на основании которого все, кто выполняет пассажирские перевозки, обязаны приобрести в транспортной инспекции лицензию. И если ранее действие этого документа распространялось в основном на предприятия различных форм собственности, перевозящие пассажиров, подробно нашему КМУП «Сатурн», а водителям-частникам было достаточно одного свидетельства о регистрации частного предпринимателя, то с введением в действие лицензионного законодательства необходимо всем, кто осуществляет пассажирские перевозки. Этот документ предусматривает и штрафные санкции за отсутствие лицензии. Сразу хочу предупредить, что суммы штрафов значительные и существенно превышают стоимость лицензии.

Наверное, нет нужды рассказывать о том, какое большое количество людей каждый день гибнет в дорожно-транспортных происшествиях на дорогах России. И в немалой степени увеличению печальной статистики способствуют владельцы автомобилей, занимающиеся частной предпринимательской деятельностью по пассажирским перевозкам. Это вполне объяснимо. Едва научившись водить автомобиль, но еще не имея достаточно обширных навыков в управлении, отдаленные районы становятся таксистами. Порой эти заканчиваются трагическими последствиями. И если вы, покупая билет в автотранспортное предприятие, имеющее лицензию, одновременно приобретаете страховую полис на все время поездки, то в частном такси этого не происходит. Хотя, по имеющемуся у нас положению, и они обязаны страховать своих пассажиров при междугородных перевозках. Таким образом будут не только защи-

До назначенного срока встречи мне оставалось ждать еще двадцать минут и чтобы окончательно не прерваться в соулку, пришлось искать спасения от свистящего шума лобового стекла, за рулем которого сидел знакомый водитель. После краткого обсуждения суровой погоды разговор как-то незаметно перешел на работу таксистов, на перспективы их работы в ближайшем будущем.

— А никакого будущего, по-моему, у частного таксиста нет и не будет, — с сожалением произнес мой собеседник и продолжил: — Их скоро совсем не станет. Напрямиком драконовских законов. Теперь, чтобы получить документы, позволяющие законно заниматься частным извозом, надо заплатить около 4—5 тысяч рублей новылки. А где их взять? Большого количества пассажиров нет и не будет. Нам, да и многим нашим клиентам выгоды в административные отпуски, а задолженность по заработной плате не отдадут. Вот и думай чем платить.

Насколько соответствует действительности сеговняшнее мое знакомое, решил выяснить в транспортной инспекции. Я встретился с главным инспектором Нижне-Ангарского филиала ЮРИИ Александром Васильевичем ЗВЯРОМ и попросил его рассказать об истинном положении дел.

щены права потребителей, но и дана хоть какая-то гарантия пассажиру, что в случае ДТП ему будут выплачены компенсационные суммы. Стоит это около 400 рублей, в зависимости от страховой компании.

Еще одним нововведением, направленным на повышение безопасности дорожного движения, можно назвать требование транспортной инспекции о заполнении декларации о наличии у водителя личной стоянки для транспортного средства; а также наличия ремонтной базы, позволяющей содержать автомобиль, осуществляющий пассажирские перевозки, в нормальном рабочем состоянии.

Возвращаясь же к разговору о стоимости самой лицензии, следует отметить, что она составляет всего 900 рублей. Это, мне кажется, не очень большая сумма, и тем, кто занимается перевозками пассажиров, внести ее один раз в год не составит большого труда, тем более, что лицензия выдается на три года.

Поэтому говорить сегодня о том, что у частного такси нет

никакого будущего, нельзя. Как нельзя говорить и о том, что государство решило ввести такой вид деятельности, как частные пассажирские перевозки. Это скорее обычная целенаправленная работа административных органов по наведению должного порядка в обеспечении безопасности дорожного движения и по обеспечению четкого контроля за доходами граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Ведь именно этим обусловлено, например, появление в свет распоряжения губернатора Красноярского края, подписанного в марте прошедшего года, об использовании в частных такси контрольно-кассовых аппаратов, встроенных в таксометры, которые подлежат обязательному исполнению. Никого же сегодня не шокирует кассовый аппарат в ларьке или павильоне. Так же должно быть и в такси. Все на виду и никакого обмана.

Записал К. ДАНИЛЕНКО.

На снимке: в ожидании клиентов.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



## ЖДЕМ В ГОСТИ!

25 января — Татьяны день. Все Татьяны России празднуют в этот день свои именины, а студенты — профессиональный праздник — День российского студенчества.

Накануне именин Татьяны нам захотелось пригласить в редакцию обладательниц этого прекрасного русского имени. Понимая, что Татьяна в Кодиנסке может оказаться многократно из нашего скромного редакционного помещения, мы решили ограничиться приглашением Татьян, родившихся в год Тигра (1926, 1938, 1950, 1962, 1974 г.), которых, как известно, встречать в свои праздники 28 января.

Мы идем в гости Татьян-Тигриц в пятницу, 23 января, в 16.00 (телефон для справок 4-41-31).

Редакция.

## ★ БОЛЬНО! НЕ РУБИТЕ ДЕРЕВА, НЕ РУБИТЕ

Жила-была во временном поселке гидростроителей семья: мама, папа, два сына и бабушка. Получили они квартиру в городе на «кастро», были очень рады.

Вдруг скоропостижно умер папа... В память о нем посадили сыновья елочку под окном нового дома, ухаживали за ней, и прижилась лесная красавица. Прошло много лет. Мальчики выросли, стали уже папы.

...Это произошло в ночь с 30 на 31 декабря 1997 года. Кто-то не побеспокоился заранее о новогодней елке и срубил себе ту, посаженную ребятами в 1984 году у дома...

Нет слов, чтобы передать боль, обиду, горечь от такого варварства — семья как буд-

то снова потеряла родного человека!

Люди, ну будьте же людьми! Не трогайте деревья и кустарники, что растут у домов. Они посажены ради красоты, ради памяти.

Наш корр.

## ★ КОРОТКО И РАБОТА, И УЧЕБА

НА ПРОШЕДШЕЙ неделе в районном центре прошел семинар — совещание руководителей общеобразовательных учреждений, организованный и подготовленный управлением народного образования.

На базе СШ № 3 города Кодинска директора и завучи, съехавшиеся из разных уголков района, встретились с заместителем главы администрации Я. Г. Кучеруком, а также обсудили вопросы: «Основные направления работы в связи с реформированием народного образования», «Аттестация-98»,

«Психологические аспекты подбора и расстановки кадров», «Гороскопы», «Социализация личности» и другие.

Кроме того, в ходе семинара-совещания прозвучали информационные сообщения о прошедших недавно курсах директоров школ и о пятом краевом съезде профессиональных работников.

Краткий экспресс-опрос о целесообразности проведения подобных мероприятий еще раз подтвердил правильность выбранных специалистами РУНО тем для обсуждения.

## НАЗВАЛСЯ ГРУЗДЕМ...

СЕРЬЕЗНЫЕ нарекания в адрес руководителей сельских, поселковых администраций, детских дошкольных и школьных учреждений из поселков высказала на одном из совещаний руководителей члвальных торговых отдела районной администрации С. Н. Степанюк. Причиной недовольства по-

служили невостребованные (но заявленные учреждениями) продукты питания, овощи и фрукты, которые, в результате длительного хранения на складах и хранения ИТП, не только долгое время занимают полезные площади, но порой и начинают портиться. Это, естественно, влечет за собой убытки и вынуждает привлекать на переборку портящихся овощей работников, которых можно было бы использовать с успехом на других участках.

## К. ДАНИЛЕНКО, ПОЛИСЫ

ДЕКАБРЯ ушедшего года губернатор края В. М. Зубов подписал постановление № 681-п «О порядке действия полисов обязательного медицинского страхования на территории края».

В нем, в частности, говорится о том, что страховые полисы обязательного медицинского страхования, выданные гражданам в 1994—97 годах, считаются действительными в 1998 году.

Читатели справедливо критикуют редакцию за то, что недостаточное материалов публикуется на ее страницах о труженниках сельского хозяйства, их заботах и проблемах. Прежние совхозы, реорганизованные в коллективные предприятия, высоким показателями похвастаться не могут, да и фермеры хозяйства не особенно хорошо живут. Многие из них, сразу попав под налоговый пресс, закрываются, не проработав и двух-трех лет. Грабительские налоги, непредоставление льготных кредитов, бешеные цены на сельхозтехнику не способствуют подъему крестьянских хозяйств, а наоборот, губят все то, что у нас еще имеется.

Писать об этом, конечно, нетерпеливо надо, но только изменится ли что! Если правительство, Госдума не повернутся лицом к сельскому труженнику, толку не будет. Проблемы сам собой не решатся, а их очень и очень много.

Об одной из таких проблем рассказывает сегодня глава крестьянского хозяйства «Надежда», директор коллективного сельхозпредприятия «Рассвет» Валерий Евгеньевич БУГАЙ:

— За перо меня побудили взяться накопившиеся вопросы. Таким образом я хочу привлечь внимание должностных лиц, курирующих сельское хозяйство района, к затронутой мною проблеме.

Крестьянское хозяйство «Надежда» было организовано в 1991 году. И так уж сложилось изначально, что сразу же оно, из-за нехватки пахотных земель, стало конкурентом совхозу «Заледеевское» в привлечении арендаторов земельных долей на свою сторону (можно представить себе огромный, по тем временам, совхоз и только-только появившееся хозяйство). Я как руководитель исходил и исхожу из тех соображений, что, поскольку у нас провозглашены равные права всех форм собственности, то каждый владелец земельной доли и имущественного пая сам для себя вправе решать, как ему с наибольшей выгодой распорядиться своей собственностью. Не сразу, с большой оглядкой, но к нам пошли владельцы земельных долей. И это, если посмотреть правде в глаза, не взирая на все усилия тогдашнего руководства совхоза «Заледеевский» и районных руководителей районного масштаба, противостоит этому. Но жизнь все ставит на свои места. Я глубоко благодарен тем, кто тогда не побоялся и пришел со своими паями в наше хозяйство. Первым всегда сложнее принять решение.

Прошло время. Дальнейший рост крестьянского хозяйства стал невозможным (существует ограничение законом — до 200 га земли), и нам пришлось учредить коллективное сельхозпредприятие «Рассвет». В настоящее время в оба хозяйства вошел 31 владелец земельной доли и имущественного пая. И процесс этот имеет тенденцию к росту, поскольку



ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

# К ВОПРОСУ О ПАЕ

члены бывшего совхоза «Заледеевский» с каждым годом убеждаются, что их хозяйство неуклонно деградирует в своей деятельности (тому, на мой взгляд, много причин, о которых я не хочу говорить, так как это не входит в мою компетенцию).

В настоящее время мне, как руководителю, члены хозяйства задают вопрос: каким образом добиться от бывшего совхоза выделения имущественных паев или их компенсации? Ведь ни всем на заре реструктуризации объясняли, что имущественный пай останется в совхозе, а они будут иметь свою долю прибыли. Таким принудительным способом совхоз получил бесспорную суду от владельцев паев, несня никакой ответственности за разбазаривание принадлежащего каждому в отдельности имущественного пая. Не сложно подсчитать, во что оценивался имущественный пай в 1992 году и во что в 1997-м. Если обнародовать эти цифры, то окажется, что владельцы паев просто беззастенчиво ограбили, и это, возможно, будет продолжаться и дальше.

Поэтому я хотел бы услышать вразумительный ответ от руководителей района, и в первую очередь от руководи-

телей КП «Заледеевское»: каким образом владелец имущественного пая может получить его? Ведь этот пай принадлежит ему на праве личной собственности. Вопрос этот на заре и его нужно решать. Ведь силовым методом сдерживания в конце концов может вызвать адекватную реакцию на проблему. Ни для кого не секрет, что не в малой степени возмеззявление владельца земельной доли искусственно сдерживается невыделением сенокосных угодий в натуре. Мне кажется, что время силовых ре-

шения (спрашивается, а по какому праву?). Я считаю, что при рыночных отношениях такая «формула» не годится. Нужно подходить по-другому, например, так: интерес отдельного владельца земельного и имущественного пая плюс интерес хозяйства равняется успеху в ведении любой формы сельскохозяйственной деятельности. А делать вид, что этой проблемы нет, дальше уже невозможно. Поэтому обращаюсь ко всем владельцам земельных долей, желающим получить в натуре сенокосные угодья, а остав-

ГАЗЕТНЫЙ КИОСК



«КРАСНОАРСКИЙ РАБОЧИЙ»

12 января состоялся коллегии администрации г. Красноярска. Чиновники обсуждали два вопроса, касающиеся хлеба и земли. Обсуждена также программа стабилизации и развития продовольственного рынка краевого центра. Не менее животрепещущей станет тема установления базовых и дифференцированных ставок арендной платы за землю в 1998 году.

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА»

Законопроект о введении единого налога с предприятий малого бизнеса одобрен недавно на совещании у первого вице-премьера Бориса Немцова.

Предполагается переход малых предприятий на упрощенную систему налогообложения, в основе которой лежит концепция налога с объединенного дохода. Фактически вводится патентная система, о которой мечтает большинство работников малого и среднего бизнеса России, отметил первый вице-премьер.

«КРАСНОАРСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ»

За дни январских холодов в больницы Красноярска с обморожениями уже попали 12 человек.

Самый большой удар пришелся на БСМП — туда только за выходные доставили десять несчастных. Двое лежат в краевой больнице. Медики утверждают: большинство из них избежат ампутации конечностей.

В основном, по данным больницы скорой медицинской помощи, обмороживают себе руки-ноги либо постоянный контингент медвытрезителей, либо божки. Торговцы с рынков и спортсмены страдают реже, и последствия не столь трагичны: полежат в стационаре пару недель, и все.



**Криминальная Хроника**

Наверное, каждый из нас видел состояние природы перед грозой. Вначале всплеск активности всего живого: радостный пересвист, свист, снующие с ветки на ветку птицы и веселый шелест листьев на деревьях. А затем полное затишье. Не дрогнет лист, лишь крыльцо вспорхнет птица, все замерло.

Подобная ассоциация возникла у меня после прочтения сводки криминальных происшествий по Кежемскому району за последние дни года уходящего и первую неделю года наступившего. Постудите сами...

30 декабря в дежурной части РОВД было зарегистрировано шесть происшествий. Заявление начальника РУПС В. Г. Андришиной об утрате двух страховых и одного заказного мешков с корреспонденцией, которые, кстати сказать,

## Затишье. Хорошо бы не перед грозой

до сего дня так и не вернули. По данному факту проводится проверка. В этот же день поступило заявление от жителя города Кюдинска Л. о краже из его квартиры телевизора, аудио- и видеоманитрофонов импортного производства. А спустя два часа пришел рапорт оперуполномоченного ОУР РОВД об изъятии в д. Климкино у гражданина Ф. ножа.

Не обольщся в этот день и без семейных скандалов. Об этом свидетельствует заявление гражданки Т., в котором она сообщает, что ее муж устроил дома скандал в присутствии несовершеннолетнего сына и нанес ей телесные повреждения. Дебошир был задержан и препровожден в милицию.

В 16 часов поступило сообщение о ДТП на трассе Седаного — Кюдинск, в котором проезжую часть не смогли поделить водители автомобилей джип «Ниссан» и ЗИЛ-130. Судя по тому, что в сводке не сообщается о наличии пострадавших, можно сделать вывод, что участники ДТП понесли лишь значительный материальный ущерб.

А завершением этой сводки стало телефонное сообщение из Кежмы главного врача Кежемской УБ о том, что подвешенный сгоревший на улице Юбилейная обнаружен труп мужчины

без признаков насильственной смерти. На данное происшествие выезжала следственно-оперативная группа РОВД.

31 декабря в поселке Таежный неизвестные лица (а может быть, лицо), прйдя в себя после очередной попойки, явдур вспомнили, что Новый год вообще-то принято встречать за праздничным столом, заставленным деликатесами и различными кушаньями. Думали над вопросом, где их взять, недогали. Пошли и взломали замок на зимовье гражданина Д, забрав при этом продуктов питания на сумму 600 тысяч рублей.

Уже под утро из Проспективно поступило сообщение о том, что в поселке горит двухквартирный жилой дом.

Причиной совершенных в первый день Нового года телесных повреждений, очевидно, чрезмерное потребление спиртных напитков за праздничным столом. О том свидетельствуют две строчки из сводки криминальных происшествий, где сообщается, что гражданин В. на почве ревности избил гражданку В. Нового года телесных повреждений, а гражданин М. сломал ногу гражданку В. Сотрудники РОВД проводят проверку.

В следующий день в сводках РОВД была зарегистрирована череда пожа-

ров. В 00 часов поступило сообщение, что в поселке Временном в районе павильона «Белочка» произошло возгорание деревянных построек. В 4 часа 15 минут уже из города сообщают о пожаре в торговом павильоне «Березка», а в 8 часов 05 минут дежурную часть РОВД известили о пожаре на бывших гаражах УП-288, в которых находится техника.

В оставшие три дня первой недели нового года произошло по одному происшествию.

3 января у гражданин Д. неустановленными лицами был похищен паспорт. 4 января поступило сообщение диспетчера ППЧ-90 о том, что в районе поселка ДРСУ горит машина. И 5 января дежурный врач приемного покоя сообщил о доставленном в ЦРБ гражданине И. с диагнозом — ушибленная рана головы.

Хорошо, когда сводки поступают о небольшом количестве преступлений, лучше, когда день бывает вообще без них. Вот только не превратилось бы это затишье в сводку сообщений о совершенных преступлениях.

Сводки читал К. ДАНИЛЕНКО.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКАМ

Радовались  
сообща



ГОВОРЯТ, под Новый год исполняются все заветные желания и происходят самые настоящие чудеса. Потому этот праздник — особая радость для детворы. Отшумели праздники елки в школе для детей и в сельском Доме культуры для взрослых. А в легкое январь дети собрались в СДК на утренник.

Многие были в костюмах. Новогодний бал прошел с шутками, розыгрышами. На утреннике невозможно было увидеть грустного или недовольного лица — всеяла хохотало на всех. Дети и поиграли, и попели, и хороводы поводили — иначе у елки и нельзя.

И в библиотеке с детьми прошло тоже много интересных мероприятий, КВН, а также викторина «Эти забавные животные», где ребята услышали много интересного о тиграх, ягуарах и о многих других животных.

В праздник Рождества Христова дети узнали, как гадали их прабабки и о многих интересных обычаях. В Святки по домам бегали ряженые и пели под окнами величальные песни, называемые, по их прилежанию, колясками. Колядное величание — это пожелание небольшого сказочного благополучия.

В праздник Рождества Христова в библиотеке состоялось чаепитие для детей. За столом были всем вручены призы.

Самые хорошие получили Викалу и Катюша Воронины, Ана Тимофеева и Настя Забродченко. Как светились глазки ребятешек — это надо было только видеть. Вместе с детками пил чай и радовался своему году полосатый тигренок Муразик (игрушка).

Все дети, приходящие в библиотеку, приятно отдохнули и пребывали в праздничном настроении, узнали очень много интересного и полезного.

Из библиотеки они отправились в клуб, где каждый день каникул работал видеосалон.

Праздники и каникулы для детей прошли интересно и радостно. А каким будет Новый, 1998 год? Хочется, чтобы он был счастливым для каждого. Всем желаю добра, счастья, здоровья и благополучия.

Н. ЯРОСЛАВЦЕВА,  
зав. библиотекой.

с. Ирба.

И подарки, и призы

Весело прошел цикл новогодних мероприятий в Новой Кежме, подготовленный и проведенный работниками культуры поселка.

30 декабря для детей в клубе был проведен утренник «Весело встретим Новый год», на котором ребят смешили и развлекли два гномика и Дед Мороз со Снегурочкой. 31 декабря состоялся бал-маскарад; пришел, казалось, весь поселок — ажбуко негде уласть. Веселье не было конца: конкурсы, шутки Деда Мороза, музыка звучали до утра.

7 января в клубе собрались молодежь и более старшее

поколение на Рождественские встречи. Был проведен интересный конкурс-викторина «Что мы знаем о Рождестве?». Надо было видеть, как азартно и хором отвечали на вопросы наши парни и девушки. Приятно удивило и то, что молодежь интересуется не только музыкой и танцами, но и обычаями и прошлым нашей Руси. Дюпоздна звучала музыка и танцевала мамы, дочери, бабушки.

11 января на святочные посиделки собрались школьники 5—9 классов. Они узнали много полезного, интересного о святках, об обычаях, о гаданиях, о колядах. Беседа шла за празднично накрытым сто-

лом, с чаем, конфетами. Звучала музыка, ребята танцевали вокруг елки. Затем было самое интересное: гадания. Всем хотелось узнать, а что будет впереди? Девочки и мальчики были довольны проведенным вечером.

Вот так прошли у нас новогодние праздники.

Хочется выразить благодарность и пожелать здоровья и удачи в Новом году нашей администрации: главе Анатолию Григорьевичу Лужневу и его заместителю Галине Васильевне Оголихиной, благодаря их стараниям мешки Деда Мороза были полны подарков и призов.

Л. КАЛАШНИКОВА,  
зав. библиотекой.

В. АВАДИНА,  
зав. клубом.

Новая Кежма.

На снимках Е. ПЕРВУХИНОЙ:  
озорной Петрушка веселит народ; благодарные зрители.



ВРАЧ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ГРИПП — наиболее массовое инфекционное заболевание человечества. Эпидемия, вызванная вирусом, характеризуется быстрым распространением и тяжелыми осложнениями.

Во время эпидемического подъема госпитализируют не более одного процента больных, главным образом с тяжелой формой недуга. Все остальные лечатся на дому. Большим гриппом угрожают две опасности. Одна связана с самим вирусом, который в силу своих токсических свойств вызывает общую лихорадочную реакцию. Высокая температура обычно держится от трех до пяти дней. Больного беспокоит резь в глазах, ломота во всем теле, головокружение, а затем присоединяются кашель и насморк.

Вирусы повреждают эпителий верхних и нижних дыхательных путей, но наибольшие изменения обнаруживаются в трахеях. Трахеит характеризуется сухим, мучительным кашлем и болями за грудной по ходу трахеи.

В ряде случаев со стороны нижних дыхательных путей выслушиваются кратковременные сухие хрипы.

Развитие Бронхита ухудшает состояние: затихивает лихорадка, усиливается кашель, появляется мокрота.

Вторая опасность обусловлена бактериальными осложнениями. Уже с первых дней болезни могут возникнуть пневмония, отиты, синуситы, менингит и другие осложнения. Кроме того, особенно у пожилых, обостряются хронические заболевания.

Грипп опасен своими осложнениями, которых можно избежать при правильном лечении.

В первые часы болезни следует назначать ремантадин, интерферон, оксолиновую мазь, мазь флореналь, гомеопатические средства: анигрилин, грипп-голь. Очень полезно обильное питье: чай с малиной, липовым цветом, облепихой, медом, лимоном.

Не забывайте и о таких, доступных всем, мерах борьбы с вирусом гриппа, как регулярное проветривание помещения дома и на работе, систематическая влажная уборка.

Очень важно добиваться, чтобы организм каждого из нас обладал естественной сопротивляемостью гриппу. Этому способствует закаливание, правильное питание, прием

ГРИПП  
ВСЕГДА  
ОПАСЕН

витаминов (особенно витамин С), рациональный режим труда и отдыха, занятия гимнастикой, соблюдение правил личной гигиены.

Грипп заканчивается благополучно, но лишь в том случае, если пациент вовремя обращается к врачу, выполняет все его назначения.

А самым основным средством борьбы с гриппом является вакцинопрофилактика, как наиболее массовое и эффективное мероприятие, направленное на искусственную стимуляцию основных защитных механизмов иммунитета, что и защищает от проникновения и развития инфекции вирус гриппа.

ЕЖЕГОДНАЯ ВАКЦИНОПРОФИЛАКТИКА ПОКАЗАНА:

1. Пациентам с высоким риском осложнений и летального исхода (группа риска).

2. Лицам, находящимся в контакте с группой риска.

3. Всем, кто не может позволить себе заболеть.

Время вакцинации:

— до начала эпидемии как минимум за 15 дней;

— во время эпидемии;

— если пациент еще не заражен.

Трехвалентная инaktivированная сплит-вакцина

ВАСКСИГРИП:

Возраст 10 лет и старше —

однократная инъекция 0,5 мл

вакцины в дельтовидную мышцу

руки.

Возраст от 6 месяцев до 10 лет —

две внутримышечные инъекции по 0,25 мл вакцины с интервалом в месяц.

Вакцина ВАСКСИГРИП имеется в ЦРБ, в процедурном кабинете, по цене:

1 взрослая доза — 90 тыс. руб.

2 детских дозы — 70 тыс. руб.

ОСТАВОНТЕ ГРИПП, ПОКА ГРИПП НЕ ОСТАВОНТЕ ВАС!

Л. АНКУДИНОВА,  
врач Кежемской ЦРБ.

САМ СЕБЕ ДОКТОР

Если в нашем теле что-то не так — оно всегда найдет способ сказать нам об этом, ну хотя бы намеком или подмигнет, главное только — вовремя понять этот намек. Вот, например.

Если у вас припухли веки. Возможно, в глаз просто попала соринка или это аллергическая реакция на косметику. Но бывает и хуже — таким образом организм сигнализирует вам о проблемах с почками, особенно если кожа бледная и холодная, а общее состояние ощущается как общая разбитость.

Непривольное подергивание века. Часто это отзвук нервного срыва, но если наблюдается часто — высокая вероятность дефицита магния в организме. Ограничьте себя в сладком и побольше налегайте на хлеб с отрубями, каши (овсяная и гречневая), введите в меню бобовые (фасоль, горох, чечевицу).

Темные круги под глазами выдают человека, прошедшего бурную бессонную ночь. Но

Как узнать  
болезнь  
по взгляду

если вы выпались, а круги не исчезают, то высока вероятность нарушения в жировом обмене. В этом случае стоит обратить внимание на пресловутый холестерин — не слишком ли вы увлекаетесь яичницей с салом?

И, наконец, болезненная чувствительность глаз к яркому свету — нередкая расплата за злоупотребление алкоголем и табаком. Но иногда это может быть и симптомом сеной лихорадки. А еще чаще — признаком недостатка у вас витамина А, и тогда надо больше употребить сыра, моркови и томатов.

Поздравляем Галину Михайловну БРЮХАНОВУ с ЮБИЛЕЕМ! За твоё немалое терпенье, За тепло, за доброту, за труд. Пусть в твоём светлом, славном Дни рождения Все тебе любовь свою несут. Мама, папа.

Поздравляем с юбилеем Галину Михайловну БРЮХАНОВУ! Сегодня и всегда Желаем тебе счастья, Пусть сохранит судьба От горя и ненастья, От злейшего врага И мелочного друга, От злого языка И уязвленного сердца. И дай тебе Господь, Коль это в его власти, Здоровья, радости и счастья. С любовью, Усольцевы-старшие, Усольцевы-младшие, Бурдовы.

От всей души поздравляем с юбилеем уважаемую Галину Михайловну БРЮХАНОВУ! Все, что в жизни зовут красивым, Мы хотим подарить тебе, Пусть ты будешь самой счастливой В этот день на земле! Пусть тебе не коснется несчастья, Стороной пусть проходит беда И еще мы хотим, чтоб счастье Рядом было с тобою всегда! Семья: Прейн В. Г., Прейн С. В.

Поздравляем Галину Михайловну БРЮХАНОВУ с юбилеем!



Улыбнись веселой — Это твой юбилей! И друзья торжество отмечают. Будь здорова всегда, не считая года. Целуем, Людмила, Юрий, Анжела.

Поздравляем с юбилеем Галину Михайловну БРЮХАНОВУ! Тебя поздравит очень рады И с восхищением говорим: С тобою встречи — как награда, Мы все тебя боготворим. Не преклонился пред печалью И не грусти в ночной тиши. Тебя сегодня поздравляем, Желаем счастья от души! Кузнецовы.

От всей души поздравляем с юбилеем Галину Михайловну БРЮХАНОВУ! Это круглая в жизни дата — Твой торжественный юбилей, Значит много от жизни взято, Еще больше отдано ей. Счастья тебе земного, Радости, чтоб не счастья, И здоровья желаем много, Не терпелось бы то, что есть. Грищук.

Поздравляем с Днем рождения любимую маму, бабушку Марию Ивановну УСОЛЬЦЕВУ! Живи, родная, до 100 лет. И знай, что лучше тебя нет, Чтоб рядом с нами ты была Сегодня, завтра и всегда. Желаем жить до старости, Работать без усталости, Здоровья без лениния, Счастья без огорчения, Желаем благ тебе земных. Мы знаем — ты достойна их. Семья Усольцевых.

От всей души поздравляем дорогих родителей с юбилеем: Николая Павловича СИЗЫХ с 65-летием, Надежду Николаевну СИЗЫХ — с 60-летием! Уходят годы безвозвратно, Их только успевай считать! Сегодня в день твой юбилейный Хотим здоровья пожелать. Пусть этот день морщинки не прибавит, А старые разгладит и сотрет, Здоровье укрепит, И счастье от горестей извоблит И счастье в дом недалеко принесет. Огромное вам спасибо за вашу доброту, заботу, внимание. Живите долго-долго! Дети, внуки.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ поздравляют Николая Николаевича ПРОЦКО с ЮБИЛЕЕМ! Пусть годы идут за годами... О том, что прошло, не грусти, Тому, кто когда-то обидел, Сердцем забудь прости. Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь нигде. Пусть жизнь твоя будет прекрасна. Здоровья и счастья тебе!

Поздравляем любимую маму Тamarу Михайловну РЕПТЮХ с Днем рождения! Милая, добрая мама моя, Спасибо за то, что ты жизнь нам дала. Спасибо за добрые руки твои, Желаем здоровья, Желаем прожить с нами множество лет, Желаем не знать тебе горя и бед. Не грусти в этот день, родная, В жизни много печалей и бед. Но поверь, наша мамочка, что прекрасней тебя в мире нет! Дети.

Поздравляем любимую маму, бабушку Аину Николаевну ПЕНЬКОВУ с Днем рождения! Тебя мы, мама, поздравляем И вновь за все благодарим. Нас всех ты, мама, воспитала, Благоговела нашу жизнь. Живи, родная, долго-долго И будь здоровой, не болей. Пусть здравствует на свете Мама, Поднявшая своих детей. Пеньковы, Маршшевы, Сладковы.

Дорогая Ирина Алексеевна ГРИЦЕНКО! От души поздравляем тебя с Днем рождения! Желаем хорошего здоровья на долгие годы, счастья, семейного благополучия и всего самого доброго.

Нина, Марина, Виктория. С. Проспихино. Поздравляем с Днем рождения Виктора Ефимовича КУЗЬМИНА!

Год прибавился к десятку — Это не беда. Жизнь проходит без оглядки И сплывается в года. Важно быть всегда здоровым И неважно сколько лет. С Днем рождения поздравляем И сердечный шлем привет! Вяткин.

Дорогую нашу, славную, заболтливую мамочку — Надежду Ивановну ОВСЯННИКОВУ — поздравляем с Днем рождения! Желаем крепкого здоровья И еще много добрых лет, Чтоб было на душе спокойно И не было оид и бед. Твои дети и внуки.

Реклама и объявления

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (имеются: дом, теплица под стеклом (12,5х4), теплица под пленку (9х3), баня, колодезь, кустарник и плодовые деревья); деревообрабатывающие станки — фрезерный, комбинированный станок заводской (циркулярка, фуганочный, долбежный). Обращаться по адресу: БГС, д. 1, кв. 212; тел. 4-22-55 в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ морозильная камера. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко д. 18, кв. 33; тел. 4-22-62.

ПРОДАМ кухню УАЗ-469 (новый, рама, тент, лобовое остекление, облицовка); дубленку светло-коричневую (размер 48—50), ковер. Обращаться по тел. 4-47-34, 113.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная приватизированная квартира на седьмом этаже (сделан ремонт), дача в «Автомобилиста» (16 соток, имеются все насаждения). Тел. 4-40-11, 106.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ВАЗ-2106 (1994 г. выпуска), однокомнатная квартира (18,4 кв. м на пятом этаже). Обращаться по тел. 4-23-67 до 24 часов, 105.

ПРОДАЮТСЯ: ВАЗ-2109 (1993 года выпуска) в отличном состоянии; дойная телка с месячной телкой и с сеном (3 тонны). Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 9, кв. 54 в любое время, 091.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная приватизированная квартира на втором этаже по ПЛК д. 14, женское зимнее пальто (размер 62—64). Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 9, кв. 34, 101.

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Королла» в хорошем состоянии (1991 г. выпуска, суперсалон). Тел. 4-75-53 с 19 до 21 час, 103.

ОТДАМ в ХОРОШИЕ РУКИ немецкую овчарку (кобель чепрачного цвета, возраст 4,5 года, обученный, все прививки, зарегистрирован). Тел. 4-45-73 (вечером), 117.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Челябинске на трехкомнатную в г. Кудинске или СИЖИМУ в АРЕНДУ с последующим выкупом. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 38.

МЕНЯЕМ четырехкомнатную квартиру в г. Кудинске на трехкомнатную в Красноярске или двухкомнатную. Обращаться по тел. 4-40-38 после 18 часов, 112.

РАЗМЕНИВАЕМ трехкомнатную квартиру. Рассмотрим любые варианты. Обращаться по адресу: ПЛК, 12, кв. 19 в любое время, 118.

СНИМУ в АРЕНДУ однокомнатную квартиру. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 19 в любое время, 096.

СДАЕТСЯ в АРЕНДУ трехкомнатная квартира на первом этаже сроком на год и более. Звонить по тел. 4-24-04, 102.

СДАЕТСЯ в АРЕНДУ однокомнатная квартира в г. Красноярске (район Северный). ПРОДАЕТСЯ ДАЧА в кооп. «Звезда» (9 соток, имеются: двухэтажный дом, баня, земля удобренная). Цена договорная. Звонить по тел. 4-41-26, 110.

СРОЧНО ПРОДАМ или ОБМЕНЯЮ на автомобиль однокомнатную полномерную квартиру. Телефон 4-45-27.

ВНИМАНИЕ! СОЮЗПЕЧАТЬ СООБЩАЕТ: ОТКРЫТА ПОДПИСКА на книги Новосибирского издательства «Ранок» распространяющиеся по книготорговой сети. Многие читатели, на наш взгляд, будут заинтересованы в получении недостающих томов. Атага Кристи — 1 том — 15 рублей, услуга газет — 3 руб. Полное собрание сочинений — в 20 томах — 450 руб. Богомын Райнов — собрание сочинений в 4-х томах «Детективы» — 1 том — 12 руб. Песни и романсы — 1 книга — 15 руб. Справочная книга садовода и огородника — 1 книга — 23 руб. Русско — английский, англо-русский словарь (25 тысяч слов) — 1 том — 25 руб. Книга для записи кулинарных рецептов — 18 руб. Библиотечка «Приключения и фантастика» — 6 книг — 114 руб.

Все книги уже вышли из печати и имеют высококачественное полиграфическое исполнение. Выписать литературу вы сможете во всех отделениях связи нашего района.

Во всех отделениях почтовой связи Кежемского района ПРИЙМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на изготовление фотографий на керамике для памятных. По всем вопросам обращаться в отделение почтовой связи. Администрация РУПС, 109.

Выполняем контрольные работы по иностранным языкам (английский, французский), переводы, репетиторство. Тел. 4-26-98 (вечерник), 100.

Созоуху «Энергия» для работы в Сырмолоотово срочно ТРЕБУЮТСЯ: — электик — автоэлектрик, — водители категории «Е». Обращаться по тел. 4-26-02 или 4-34-32 (Сырмолоотово, совхоз).

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому и в мастерской. РЕМОНТ телевизионных блоков. Тел. 4-43-81; ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110.

РЕМОНТ Импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых). Качественно, быстро, с гарантией. Звоните по телефону 4-74-34.

Мы благодарим всех людей и организации, поддержавших нас в эти горестные дни, оказавших помощь в похоронах ШИШОВА Евгения Викторовича. Родные, близкие. 109.

Скорбим по поводу преждевременной смерти БОРИСЕВИЧА Вадима Владимировича. Выражаем соболезнование жене Пелагеевны Светлане Владимировне, а также всем родным и близким. Коллектив Илбинской средней школы.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким БОРИСЕВИЧА Вадима Владимировича в связи с его преждевременным уходом из жизни. Коллектив Кежемской авиапредприятия.

Выражаем искреннее соболезнование Соколовой Марии Петровне по поводу смерти матери. Коллектив Кежемской ЦРБ.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21 отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнениями редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявления несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Метранжак — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — Г. М. ЛЕВДО, А. В. КРИГЕР. Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 4 печатных листа Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 5150. Заказ № 9.